



定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaixw@126.com  
新闻热线 0580-2269999

中共舟山市定海区委机关报

2023年5月 29 星期一  
第2200期 本期4版 农历癸卯年四月十一

舟山市定海区融媒体中心主办

B 叠 周一/三/五出版

## 王培安到定海调研 基层计生协改革情况

本报讯(记者 倪妮 刘攀攀)5月26日上午,十三届全国政协人口资源环境委员会副主任、中国计生协常务副会长王培安一行到定海调研基层计生协改革情况。

调研组一行走进干礁镇新建村,先后走访了新建村文化礼堂、群众艺术创作中心、“画春园”农家乐、欢喜书屋,与新建村党总支书记余金红进行交流,详细了解新建村美丽乡村建设、产业发展、村集体收入、人口发展等情况。近年来,新建村始终坚持“绿水青山就是金山银山”的理念,拓展思路,合理规划,以“文化休闲旅游”

为引领,打造了以民俗、民情、生态为体验内容的南洞艺谷景区,走出了一条富民强村新路子,为大力营造生育友好、家庭友好的社会环境做出了良好示范。调研组一行对新建村人口家庭协会工作给予充分肯定,希望新建村以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,以人口家庭协会助推美丽乡村为切入点,充分发挥群团组织优势,健全组织网络、强化能力建设,以改革创新推动人口高质量发展。

区政协副主席陆翰恺陪同调研。

## 浙江省第四届生态运动会在定海开幕

### 徐仁标郑瑶致辞 张亚东洪碧侯富光孙丹燕林剑彪陆沧波出席

本报讯(记者 刘琪琳 尹倩倩)5月28日上午,浙江省第四届生态运动会开幕式在东海云廊举行。市委副书记、市长徐仁标,省体育局局长郑瑶致辞。省体育局副局长张亚东,副市长洪碧,侯富光、孙丹燕、林剑彪、陆沧波等区四套班子领导出席仪式。

徐仁标代表市委、市政府,向莅临本次活动的领导、来宾和参加本次生态运动会的各位代表、广大体育爱好者表示诚挚的欢迎。他指出,舟山2085个岛屿星罗棋布,像一颗颗璀璨的珍珠洒落在美丽

的东海之上,熠熠闪光。这里有着良好的海洋生态资源,秀丽的海岛自然风光,独特的历史文化环境和优异的空气质量,是国内开展海洋生态休闲运动的好地方。今天开幕式的所在地定海,充分依托优越的生态环境和丰富的山地资源,积极打造富有地域特色的体育赛事品牌,举办了“神行定海山”全国徒步大会、最美海岛步道挑战赛、城市定向赛等一系列生态体育赛事活动,推动休闲运动与海岛旅游深度融合。作为首站比赛的东道主,我们将以更加饱满的热情,更加细

致的服务,精心做好赛事的各项保障工作,为远道而来的伙伴们、朋友们提供更加丰富多样的参赛体验,把生态运动会办成和谐、热烈、精彩的户外运动盛会。

郑瑶在致辞中指出,浙江省生态运动会是由省政府于2020年批准设立的省级自主IP赛事,以体育为美,融合山水、文化和旅游,深入践行习近平总书记生态文明思想,推进健康中国体育强国等重大战略落地见效。经过连续三年的培育和打造,生态运动会先后走进12个市县,举办了15站赛事,“绿

水青山,运动浙江”的理念渐入人心,成为助力乡村振兴,促进共同富裕的重要载体。体育让生活更美好,让我们深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念,强力推进创新深化改革开放,让全民健身与亚运同行,让体育助力百姓健康幸福。

开幕式后,参会人员还来到东海云廊长岗山段、擂鼓山段、海山段、竹山段,实地了解五山水利工程的建设理念,感受“水利+”的魅力,共同探讨生态环境保护下体育产业发展的新路径。

## 高端酒店入驻 云廊再添重彩



本报讯(记者 韩地梓 张艇)5月27日中午,云廊樟园·雷迪森维嘉酒店项目合作签约仪式举行,定海商联实业投资有限公司联合浙江雷迪森酒店集团建设云廊樟园·雷迪森维嘉酒店,将依托东海云廊品牌服务云廊旅游,承接服务东海云廊和定海古城,计划打造数字型轻奢酒店,为定海文旅产业发展注入强劲动能。

据了解,浙江雷迪森酒店集团隶属于浙江省旅游投资集团,是一家集资产运营、品牌打造、产品运营等体系建设于一体的专业化酒店集团。云廊樟园·雷迪森维嘉酒店项目将与定海商联实业投资有限公司携手孵化全新的高端奢华酒店。酒店项目将对标四星级酒店,打造具有数字化服务、年轻态文旅模式的云廊酒店品牌。

“招商引资是区域竞争的关键领域,文旅产业发展亦是如此。”在签约仪式现场,区工商联主席陈惠龙坦言,我区在高端酒店服务行业实力一直有所欠缺,在布局酒店定位时就锚定轻奢型酒店服务方向,并将目光投向行业内具有实力的浙

江雷迪森酒店集团。在招引过程中,区工商联与浙江雷迪森酒店集团就达成合作洽谈了3个月时间,在全区上下各相关部门的努力下,最终达成与浙江雷迪森酒店集团的长期友好合作。

“我们将酒店位置定位于东海云廊海山段,完美承接东海云廊与定海古城,进一步延伸业态发展前景。”据浙江雷迪森酒店集团相关负责人介绍,云廊樟园·雷迪森维嘉酒店整体业态布局约22000平方米,其中酒店住房区域建筑面积约8000平方米,将承接文旅服务的同时,还将提供云廊品牌文创产品销售等服务,为市民游客提供数字化、高端旅游服务。“在酒店服务管理上,集团也将严格按照星级酒店标准进行相关服务,确保每位入住酒店的顾客宾至如归。”浙江雷迪森酒店集团相关负责人补充道。

据悉,目前酒店正在紧锣密鼓地进行酒店装修工程,酒店选址于定海区商联大厦,业态涵盖客房、花鸟市场、小酒馆、养生等健康产业,以及水疗、瑜伽、室外冲浪浴等多维度、多种类文旅服务,将打造文化美食餐饮生态型酒店综合体,让游客体会“登海山、步云廊、游古城、品美味——乐享人生”的慢节奏出游方式。酒店预计今年10月1日对外开放,届时将成为我区文化旅游新地标。

## 迎亚运·东海云廊全民健身徒步大会启动仪式举行

### 洪碧出席 侯富光出席并致辞 孙丹燕林剑彪陆沧波邵辉参加

本报讯(记者 王思圆 叶武杰)5月27日上午,迎亚运·东海云廊全民健身徒步大会启动仪式举行。副市长洪碧宣布东海云廊全线开放。区委书记侯富光出席仪式并致辞。区委副书记、区长孙丹燕主持仪式。林剑彪、陆沧波、邵辉等区领导参加仪式。

启动仪式在热闹的鼓舞表演中拉开序幕,作为浙江省最美绿道之一,东海云廊缘起五山水利,25公里的空中廊道绘就了一幅诗意磅礴的山海画卷。

侯富光在致辞中指出,五山水利铸精品,我们奋力把痛点变成亮点。定海古城三面环山、一面临

海,长期饱受台汛之苦,为此,我们扛起责任、痛下决心,系统实施五山水利工程,“上拦”“西调”“中提升”“内循环”四项工程一体推进,变水患为水利,用坚实行动还碧水安澜。东海之上建云廊,我们奋力把城区变成景区。最美的风景需要最美的呈现,最美的呈现需要最好的蓝图。为此,我们跳出老城局限,拉开城市框架,依托五山水利施工便道,打造东海云廊,匠心编织山海胜境、绿水青山、崇文重学,不忘初心、勿忘历史五段诗画篇章,用“绣花”功夫塑城市名片。骏马面前无沟壑,我们奋力把蓝图变成地图。从2011年正式提出梦想,

到2019年开工建设,直至今日梦想成真,12年锲而不舍、矢志不渝的执着追梦,1200多天攻坚克难、精益求精的匠心打造,凝练出“以人为本、系统创新、求真务实、铸就卓越”的五山水利建设理念,这也是推动定海高质量发展的动力源泉。

侯富光指出,风好正是扬帆时,我们奋力把风景变成前景。东海云廊是生态路、景观路、健身路、文化路、旅游路、共富路,更是一条民心之路、发展之路,我们将持续优化服务配套、开发商业IP、推出免费摊位,让云廊更具景致、更富烟火,让越来越多的群众参与云廊业态、享受美好生活。东海云

廊生态带是中心城区景区化建设“三个带”中的首发工程,海岛古城文化带、定海湾区滨海带都在如火如荼地建设推进中,处处皆景的城市环境必将带动经济实现更高质量发展,我们的城市一定会越来越美、越来越好。

仪式结束后,参会领导、嘉宾还通过车览或步行,到东海云廊长岗山段、擂鼓山段、海山段、竹山段,实地参观考察了长岗山大草坪、五山水利“上拦”工程长岗山箱涵段、红卫水库“西调”工程、城北水库库库连通点位、状元阁、海山时光隧道等点位,并参与库库联通水利原理模拟活动。



### 东海云廊全线贯通开放

5月27日,东海云廊全线贯通开放,五山水利主体工程正式投入使用。

记者 陈炳群 摄

## 定海的夜市“活”了

□记者 倪妮 通讯员 张喆琼

每当夜幕降临,无论是宋都蓝郡商圈、舟山一百,还是东门交通综合体、中西大街、芙蓉洲路等地,无不霓虹闪烁、人流如织。这段时间的定海,浓浓的“烟火气”扑面而来。

刚过18时,位于城区人民南路的“古城家宴”市集热闹起来。美食摊位前香气弥漫,人头攒动。在一家长沙臭豆腐摊前,尽是排队等候购买的市民。“味道可以!”市民张先生吃得津津有味,手里拎着打包的各类小吃,准备带回给家人尝尝。

走进位于东门交通综合体的“东门夜肆”,同样是热闹场景。各式各样的小吃摊位围满了食客,商家忙得不亦乐乎。“好久没有这么热闹,晚饭后出来逛逛,看看夜景,吃点小吃‘交关’好!”市民李女士带着孩子前来打卡。看着孩子吃着烤串,红扑扑的脸上尽是笑容,李女士感慨,这久违的“烟火气”让他们幸福感爆棚。

此时的芙蓉洲路美食街也已摆满各类“精酿嗨啤”的摊位,市民围坐在一起喝啤酒、吃龙虾、话家常,感受着定海啤酒节独有的氛围。“舟山人民热情好客,不虚此行!”游客欧阳进良将手中的啤酒一饮而尽。记者发现,定海啤酒节吸引了不少游客前来打卡。不论白天如何忙碌,在凉爽的

夏夜约上三五好友,吹着习习凉风,撸一把鲜嫩多汁的羊肉串,抑或举杯畅饮,解锁定海啤酒节带来的新体验……夜幕之下,定海升腾的烟火气息,汇聚成人们满满的幸福感。

而定海的夜,不只是美味……位于宋都蓝郡商圈内街的花漾“童趣节”现场,演员们将川剧变脸搬上舞台。让市民惊叹巴蜀文化的魅力。“在电视前看过很多次,第一次现场感受,很震撼。”市民李大爷拿出手机频频拍照。

在“幸福Yes”集市现场,文艺气息扑面而来。创意手作、手冲咖啡及各类文创产品,吸引着市民驻足。“虽然集市不大,却有着自己的调调,逛起来非常有趣。”市民陈女士说,她在这里找到了属于自己的慢生活。

从过去在夜市上吃好吃好,到如今还要玩好、游好,各类体验式、互动式、沉浸式元素的注入让夜市变得更具潮流范,满足着不同层次的消费需求。“‘夜经济’赋予了城市夜晚旺盛的生命力,是促消费、扩内需的重要载体。”区商务局相关负责人说,夜市不仅带来了“烟火气”,也给周边商铺带来了人流和人气,提振了消费市场信心,释放出更大消费潜力。下一步,我区符合条件的商圈、街区将开展多形式、多种类的夜间集市,守护这份“烟火气”。

(详见四版)

## 孙丹燕在全区暖企专员座谈会上强调 以暖企的“温度”燃起发展的“热度”

本报讯(记者 尹倩倩 叶武杰)5月26日上午,全区暖企专员座谈会举行。区委副书记、区长孙丹燕在会上强调,实施“暖企工程”,优化营商环境是一项事关定海海洋经济高质量发展的大事,暖企专员要将暖企当成一份饱含荣誉的事业,以暖企的“温度”,燃起发展的“热度”;在一个个项目的落地中,一声声企业的点赞中,汲取定海发展的动力,获取人生卓越的成就。

座谈会上,暖企专员围绕暖企工作堵点难点依次发言。孙丹燕边听边记,不时与大家亲切交流。她指出,暖企专员代表区委、区政府到各个企业驻点服务,大家“退职不退岗”“退职不退责”,在暖企这项事业中奉献了时间、精力和智慧,用心用情为企业排忧解难,总体来说,企业感受好、服务好、社会氛围好,取得了明显成效。

孙丹燕强调,暖企专员要聚焦主责主业。要当好企业的“服务员”,多站在企业的角度考虑问题,用丰富的经验,来牵头协调和监督,把各方合力发挥到最大,尽力帮助企业解决在生产经营过程中遇到的困难和问题。要当好企业的“引导员”,充分发挥暖企专员熟悉政策和区情的优势,认真梳理国

家和省市区各项惠企政策,加大宣传解读,指导帮助企业协同有关部门用活、用好、用足各项政策;同时要引导企业加强规范管理,使更多企业树立诚信经营、良性发展的思想。要当好企业的“监督员”,强化对企业安全生产领域监督工作,压紧压实工作责任,筑牢企业安全生产防线。

孙丹燕强调,暖企办要多发挥统筹作用。要配强力量,关键做到落地的重大项目必须配备暖企专员、重点产业的龙头企业必须配备暖企专员、有特别需求的优质企业必须配备暖企专员;根据实际需求,组织安排专题培训和交流活动,进一步提升暖企专员的凝聚力和战斗力。要主动作为,努力做到“三个统筹”,即统筹强化业务能力、加强工作指导,统筹收集问题困难、加强对接协调,统筹提炼经验做法、加强宣传引导,同时要在工作中不断创新方法手段。要优化机制,建立常态化的工作机制,问题要“周一汇总”、例会要“一月一协调”、成效要“一年一总结”,确保工作落地见效。

区委常委、区政府党组成员刘世君,区人大常委会副主任张宣杰,区政协副主席方思宏参加会议。